



新华通讯社重点报刊 统一刊号/CN32-0104 邮发代号/27-67 主办/新华通讯社 出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台 现代快报网/www.xdkgb.net

快报微博



地址/南京市洪武北路55号置地广场 邮编/210005 传真/025-84783504 24小时新闻热线/025-96060 本报员工道德监督电话 025-84783501 本报法律顾问 北京大成(南京)律师事务所 朱昱律师

封面叠主编 王磊 头版责任编辑 崔洪曙

零售价每份1元

南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

来函照登

基层工会应主动作为

南京市总工会提出,到明年底,全市所有街道(镇)将全部建立工会。

笔者所在的单位自有了工会以来,注重保护职工的劳动权益,从未发生一起劳动纠纷及投诉事件。基层工会要主动作为,不逃避矛盾与责任,积极化解基层矛盾,消除问题隐患。成为职工真正的“娘家”。

南京读者 朱怀国

孩子挨打实在冤

读了昨日现代快报《期中考试得第一还挨打?原来奥数考砸了》的报道,深为孩子叫屈。

孩子挨打是谁的错?班级考第一的孩子肯定是爱学习的孩子。南京明文规定,小升初奥数不得和升学挂钩,家长都知道,看来也不是教育主管部门的错。老师出试卷有基础题,也有占比很小的提高题(也就是奥数“藏”在题里),如此说来也不是老师的错。笔者无意批评孩子家长,只想说,盲目攀比,不尊重孩子的选择,要不得!

盐城读者 李波

“未来”有多远? 许诺得有时间表

某种意义上讲,解决留守儿童的“入园难”,是解决诸多“入园难”的一个突破口。为留守儿童多建、快建寄宿制幼儿园,应该优先进入议事日程。 现代快报首席评论员 伍里川

“对于留守儿童,未来教育部将推动全国各地建设一批离儿童祖父母近的寄宿制幼儿园。”11月24日上午,教育部相关领导在新闻发布会上表示(详见今日封4版)。

群众等来这一政策性“干货”,自然关心啥时能兑现。“未来”有多远,是我们想知道的。

教育部说了,要认定一批普惠性民办园,新建扩建一批幼儿园。关于留守儿童的“寄宿制幼儿园”是其中一个“项目”。

和这个美丽的“远景”相对应的是留守儿童入园难。近年来,“七年办不下许可证,留守儿童入园难”等新闻事件,成为这一难题的现实缩影。

这种痛苦的滋味只有留守儿童和他们的家人才能亲身体会。而一座座“进不去的门”,如阴云一般横亘在他们眼前。

正如新华社评论《努力为孩子创造良好的人生开端》所指,要从根本上解决“入园难”“入园贵”,还要从供给上入手。



新华社发

换句话说,就得多建幼儿园。

在所有的“入园难”之中,留守儿童的“入园难”恐怕是最难的。如果“入园难”有谷底,那么他们是在最底端。很多时候,留守儿童的唯一

目标就是进入任何一家幼儿园。挑剔办园质量高低,对他们来说,是一种奢侈。

某种意义上讲,解决留守儿童的“入园难”,是解决诸多“入园难”的一个突破口。为留守儿童多建、快建寄宿制幼儿园,应该优先进入议事日程。

眼前最迫切的是,拿出一个时间表。并且,在“真空期”推出过渡办法,保证留守儿童能够穿越政策和户籍的门槛,公平地得到一个受教的空间。

当然,教育部把时间定为“未来”,比较模糊,其实也有现实的考虑。

《国家中长期教育改革和发展规划纲要》中期评估报告指出,当前我国学前教育财政性经费投入总体仍然过低。2014年,我国学前教育三年毛入园率已经达到70.5%,但学前教育财政性经费2013年占比仅为3.5%。

要建设一批留守儿童寄宿制幼儿园,就必须有大的投入。在经费投

入还相当少的情况下,事先确实说不得“大话”。

但这正是需要急速破题的地方。一方面,学前教育发展的长效机制保障机制必须尽快建立,这是基本要求。各级政府应该把兴办学前教育、足额投入作为一种执政理念。另一方面,应该探索解决学前教育难题的新机制。寄宿制幼儿园,到底姓“公”还是姓“民”,教育部并没有明确,这也为灵活建园留下空间。采取多元化举措新建幼儿园,特别是吸引民间资本的参与,弥补财政拨款的不足部分,值得期待。

解决经费投入问题不难,投足经费本来就是早就应该做到的;而积极推进教育纲要改革,改变资源配置格局,吸引全社会参与,新机制、新办法才会层出不穷。

放开二孩的政策落地后,势必对学前教育提出更高要求。“未来”不能遥遥无期,“入园”容不得闲庭信步,无数的儿童等不起“画饼”。拿出一个实实在在的时间表,是一种考验。

社评互动

天天互动:上新浪微博在“现代快报”#快报社评#下留言

为官者就应该勇于担当

读了11月24日社评《“我不是局长”,靶子来得正是时候》,我认为刘朱对央视记者“隐姓埋名”,有点怯懦。

当地党委和政府启动问责程序,对刘朱进行依法依规处理很有必要,同时对相关干部的问责追究也不可偏废。否则,对那些本该住进房屋而只能徘徊在屋外的群众就没

法交待。

古人尚知“苟利国家生死以,岂因祸福避趋之”,就连平常百姓也知道“一人做事一人当”,那我们的党员干部,特别是肩负改革与发展重任的领导干部,岂能在自己的岗位上混时度日,遇到问题绕道走,出了事情就一推六二五?为官一任就得造福一方,只有敢于担当,才会做到

“居安思危,思则有备,有备无患”;有了担当,才能不怕矛盾复杂,不怕任务艰巨,不怕责任重大,用创新的方式方法去突破困局;有了担当,才能勇于探索、奋勇当先,变压力为动力,迎难而上并克难制胜。

在为官者怎样做人、如何做事的问题上,刘朱无疑充当了一个反面角色。 南京读者 汪兴福

问责机制“忙”起来,民心才能暖上来

“保障房建设出现如此大的问题,该负责任的仅仅是局长一人吗?出了这么严重的一个问题,当地就一直没有觉察?”社评发出追问,笔者深有同感。怕就怕一些领导干部只顾自己住得舒服、住得宽敞、住得自在,对保障房闲置视而不见,对群

众投诉置若罔闻,不把群众的冷暖放在心上,不把群众的诉求放在心上,让群众的心发寒、发抖、发凉。 贵阳市启动对保障房因配套设施滞后导致不能如期竣工投用问题的问责程序,只是开始;免去刘朱贵阳市住房城乡建设局局长职务,也

只是开头。 只有问责机制忙起来,闲置的保障房才能有尽快入住的保障,才能不让群众苦等、苦盼、苦熬,群众的投诉才能有人受理、办理、处理,被冷下去的民心才能暖上来。 沭阳读者 吴旭

应该被追问的,不只是局长

读了现代快报11月24日的社评《“我不是局长”,靶子来得正是时候》后,我觉得这位局长虽然身为局长,说话却可能算不了数。

试想,贵阳市3万套保障房建成后一直闲置,难道分管市长不知道,市委书记、市长一无所知,直到国家审计署公布数据、记者追踪采访后才知?一般是不可能的。这3万套保障房属于重大民生工程,又需要

投入巨额财政,一个局长无法决策也不能拍板。保障房的配套设施滞后,可能涉及到部门利益,这也是一个局长协调不了的。

我说这些,并不想为这位局长辩解。作为一名局长,应该有“当官不为民做主,不如回家卖红薯”的气魄。敢于承担责任,敢于抵制不正之风,敢于为民请命。就算保障房建设中遇到了这样那样的阻力,也要去

进行破解。如果这位局长真被个别领导拿捏在手上,无法行使局长的权力;如果是更高层级意见无法统一,那也可以向上反映问题,不能用“我不是局长”来窝囊自己。

因此,不能只免掉一个局长就了事,也不能只对着“我不是局长”这个靶子,应该关注其背后可能存在的问题。 南京读者 吴文元

读报有感

抑制乱涨价冲动

昨日现代快报报道,江苏省物价局出台了《关于加强和改进商品住房价格监管促进房地产市场健康发展的意见》。意见中提到,对短期内价格涨幅过大、社会反映强烈的楼盘,应当及时开展商品住房成本调查。

近年来,不少地方的商品房价格如坐火箭。商品房可谓我国最大宗的商品,政府有关部门不能奢望开发商血管里流淌道德的血液,不能让商品房价格任由暗流涌动的市场随意摆布,有必要向疯涨的房价说不。

物价局开展商品住房成本调查,很及时也很有必要,一方面,可以挤干商品房价格中过多的水分,抑制房地产商胡乱涨价的冲动,促使商品房价格回归理性,确保房地产业健康发展;另一方面,可以体现政府部门保民生促发展的理念,促进社会和谐。

南通读者 钱桂林

中国黄金年末感恩回馈

活动时间: 11月26日-11月30日

商品活动

- 1、千足金最惠价: 千足金饰品: 投资金条零售价+12元/克; 千足金精品: 投资金条零售价+22元/克; 未来金: 投资金条零售价+50元/克; 硬金: 投资金条零售价+80元/克; 摆件: 投资金条零售价+70元/克。 2、克拉钻专题展, 成本加成10~20%销售。 3、钻石镶嵌、金镶玉: 4折销售

臻礼送不停

- 1、进门礼: 进门扫微信即可获得彩票一张, 共计500份, 送完为止 2、苏泊尔平底锅10套; 床上用品三件套10套; 毛巾礼盒30套 赠送方案: 镶嵌饰品满10000元送苏泊尔平底锅; 满5000元送床上用品三件套; 镶嵌饰品任意消费送毛巾礼盒



地址: 南京市秦淮区太平南路5号新世纪珠宝中心1层(新世纪一号楼星巴克旁边) 交通方式: 地铁2号、3号线大行宫站; 公交车1、34、5、9、2、313、3、95路等均可到达。